



新华通讯社重点报刊

第4068期  
总第5034期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060封面主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 宜强  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 省长信箱,还请省长亲自打开看看

12月8日李学勇代省长走马上任,省内外多家媒体予以了报道,但只有现代快报注意到了“上任第一天代省长信箱已开通”,并以极为醒目的方式告知公众。在我看来,现代快报此举用心良苦,既是对“省长信箱”的一种肯定或者说赞赏,更是对官民互动前景的一种期盼或者说策动。可以想见,经过这么一“提醒”,省长信箱势必会“行情看涨”。

时下,几乎所有的政府部门或者其领导都设立了网上信箱,但真正能发挥作用并产生效应的不是很多,不少领导信箱从一开始就成了似有还无的摆设,老百姓反映的问题多数得不到及时积极的回应。有的领导信箱多多少少能倾听和回应一些问题,但负责信箱的往往是一些普通工作人员,领导挂个名而已,所谓“××长信箱”实际上还是徒有虚名。

我并不是说省长信箱的每一封邮件都该由省长直接批阅和处理,毕竟省长还有很多重要工作,省长也没有三头六臂。但是我认为既然称之为“省长信箱”,省长就应抽出时间打开信箱来亲自看看,这是零距离掌握民意的极好渠道,也是务实亲民作风的一种体现。政府要加强自身建设提高行政能力,就从重视网上信箱开始吧。

另外,我觉得“如果您对我们的工作有任何意见和建议,请给我写信”这样的表态相当有诚意,但是平民百姓除了“意见和建议”之外,很可能还会有委屈甚至冤苦等等要向省长倾吐和申诉,不妨加上“心声”二字一并囊括。以上想法仅是我的一孔之见,投稿于现代快报的同时将作为我的第一份建议上传省长信箱。

张家港市读者 孙君明

## »社评批评

### 税制改革莫忘征求公众意见

上周快报就收入分配问题提出“快点,再快点,早日让民众得实惠”社评,呼应了在京召开的中央经济工作会议精神。有关人士透露,调整个税、取消营业税、降低增值税、梳理消费税等大减税计划,将贯穿于“十二五”税收体制的重新设计与改革,其中个税方案拟于明年择机推出,可为工薪阶层减税数百亿元。

一位西方金融学家说过,在法治国家,高税负是民生的痛感。中国税负高不高?某地方税务官员感叹,“月收入超过2000元就要交税,这个收入在很多城市温饱都成问题”,撇开其他不谈,仅就个税而言,称得上是中国公民的一个痛感,减税了,痛感嬗变成幸福感,善莫大焉。

如果这一揽子减税计划在“十二五”期间得以兑现,受益的不仅是公民个人,绝大多数企业都将得实惠。

颇觉遗憾,媒体披露的减税计划目前属于“闭门造车”,未见征询公众意见。以个税改革为例,据一位参与方案设计的专家称,这次个税调整没有将提高起征点作为突

破口,而是选择了等同于降低税率的路径,就是将个税9级累进税率缩减为6到7级,适当扩大级距,打个比方,现在个税扣除2000元后,不超过500元的按第一级5%征税;500至2000元内,按第二级10%征税,改革后的个税有望调到2000元内,按第一级5%征税。

诚然,如斯所言,这样改确实减轻了中等收入人群的个税负担,但要看到,2000元起征点已将部分低收入群众囊括在内,不变起征点,他们仍然属于纳税人群,虽然缴税不多,但多少有一点“肉疼”。窃以为,科学、合理的个税改革应实施提高起征点与扩大级距双管齐下,齐头并进。尽管即将出台的个税方案属于近期“应急”调整,但仍然不能忘了公平。

政府减税顺应了人民群众的期望与要求,是对民生艰难的真正体恤。但减税如何做到公平、合理、透明?不可不听群众的利益诉求。建议政府部门将减税方案公之于众,广泛听取意见,从善如流,择善而行。

南京热电厂 尹卫国

## »读报有感

### 一个“小老百姓”的几句话

我是一个安徽籍外来务工人员,打工之余,总爱在我居住的小区门口买上两份报纸《现代快报》、《参考消息》认真浏览一遍。每天清晨,我是售报亭老夫妻的第一个顾客,清晨的第一声问候,温暖彼此心田。

说来惭愧,我幼时家贫,只读完小学,便辍学在家,也算是半个文盲了。1995年到南京六合区打工,一晃16个年头。我也曾有过梦想,想通过自己不断的学习来圆一次作家梦。我记得3月份第一次向社评互动版投稿,竟然被编辑老师发表。时隔2个月后收到了报社寄来的80元钱稿费,我甭提有多高兴了(建议今后

一定要给作者寄送样报),用稿费为我心爱的妻子买了一双雨靴,这样她下雨天送牛奶就不会让雨淋湿双脚了,余下的钱再凑一点寄给在南通上大学的儿子作为下个月的生活费用。总之,打工虽然辛苦,但我内心却很充实。读罢12月9日伍里川老师的社评《快点,再快点,让老百姓早一点得实惠》一文,我作为一个小老百姓,也有话想说一下:在这方面中央应派出调查组深入各地开展抽样用工收入调查。深入民间,掌握第一手信息,挤干企业用工薪酬水分,把中央精神具体落实到位。

南京大厂工人 王德明

### 顾了“菜篮子”也要不忘“菜园子”

报载,临时的限价措施,密集的政策攻势,多管齐下之后,蔬菜价格应声回落。市民乐了,可是刚乐起来的菜农却怎么也乐不起来。当价格在终端被紧急点刹,压力必然层层向产业链的前端——菜农传递。弱势的菜农为了不让蔬菜烂在地里,不得不作出让步。收购价降下来,而与之形成鲜明对比的是农用物资的

价格还在步步上涨。农民为这次平抑价格或多或少埋了单。在“市民得实惠”的目标得以实现的同时,不能让菜农为社会承担过多成本。且不说零利润销售能撑多久,菜农为稳定价格能扛多久。眼下,当务之急,我们要在生产源头给力菜农。“菜篮子”的稳定,离不开“菜园子”的保障。

500  
美的·中国家电业唯一入选世界前500强

# 美的空调 年终感恩惠

非来不可

12月17日-12月19日

热烈祝贺美的集团销售突破1000亿,岁末感恩团购活动盛大开启



买得多 减得就多

参加团购优惠更多!

(5台为一团, 最多优惠到5台)

买一台 单台优惠100元  
买两台 单台优惠200元  
买三台 单台优惠300元  
买四台 单台优惠400元  
买五台 单台优惠500元

机型5折销售  
另有惊喜大礼等你来拿!  
特价机型除外!

美的冰箱、美的洗衣机、美的中央热水,感恩促销同步进行中…

详情请到美的旗舰店、美的专卖店及各大卖场美的专柜咨询!

最终解释权归美的所有